
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Buko 
 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 09.11.2011 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:50 Uhr 
 Ort, Raum: in der Flämingstube, Bukoer Winkel 15, 

Anwesend waren: 
 
 Ortsbürgermeisterin 
Frau Karin Keck  
 
 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Lothar Mahlo  
 
 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Toni Hörnicke  
Ortschaftsrat Günter Lorke  
Ortschaftsrat Uwe Mahlo  
 
 

Es fehlten: 
 
 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Wilfried Hentschel entschuldigt 
 
 
Gäste: 
Keine 
 
 
Verwaltung: 
Frau Weber, MA GKF 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Die Ortsbürgermeisterin eröffnete die Sitzung, begrüßte alle Anwesenden und 
stellte die ordnungsgemäße Ladung fest. Anschließend wurde die Tagesordnung 
einstimmig angenommen.   
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Die Ortsbürgermeisterin wies darauf hin, dass die Ortschaftsräte, sofern sie sich 
bei einem Tagesordnungspunkt vom Mitwirkungsverbot betroffen fühlen, dies vor 
der Diskussion zu dem entsprechenden TOP mitzuteilen haben und die betrof-  
fene Person im öffentlichen Teil der Sitzung im Zuschauerraum Platz zu nehmen 
und im nichtöffentlichen Teil den Sitzungssaal zu verlassen hat.    
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
12.10.2011 

 Die Niederschrift der Ortschaftsratssitzung vom 12.10.2011 wurde einstimmig 
bestätigt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 Herr Schubert legt dar, dass die Ablesekarte für die Feuerwehr von der enviaM 

bei Herrn Butzmann (Ordnungsamt) angeblich nicht abgegeben wurde. Da Herr 
Schubert jedoch persönlich die Ablesung vorgenommen hatte, kann das nicht 
sein. 
Er stellte fest, dass auf der noch vorhandenen Ablesekarte Zählernummer mit 
Adresse nicht übereinstimmen. Die Ablesekarte kann nur für den Sportplatz be-
stimmt sein. 
Herr Schubert hat sich bereit erklärt, nach Aushändigung des Schlüssels an-
schließend den Zählerstand abzulesen und weiterzuleiten. 
Desweiteren informierte Herr Schubert, dass am Dienstag, dem 15.11.2011 das 
Löschfahrzeug nach Wittenberg gebracht und dort das Digitalfunkgerät aufgebaut 
wird. 
Die Ortschaftsräte U., L. Mahlo u. G. Lorke haben sich bereit erklärt, am Montag-
abend gegen 18.00 Uhr beim Umladen zu helfen. 
 
Herr Schubert kritisierte zum Haushalt 2012, dass die Zuweisungen über 800,00 
Euro für ärztliche Untersuchungen für die Freiwillige Feuerwehr nicht ausreichen  
und das in diesem Jahr nur 4 Kameraden geschickt werden konnten. 
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Außerdem fragt er, ob für 2012 Investitionen für die Bukoer Feuerwehr enthalten 
sind. 
Die Ortsbürgermeisterin antwortete, dass 3.000,00 € eingestellt wurden. 
 
Weitere Anfragen gab es nicht.   
 
 

 5. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2012 
Vorlage: COS-BV-422/2011 

 Die Ortbürgermeisterin erläuterte einzelne Buchungsstellen für die Ortschaft Buko 
in den Einnahmen und Ausgaben und die entsprechenden Zuarbeiten für die 
Feuerwehr. 
Im Vermögenshaushalt sind 11.000,00 Euro für den Radweg eingestellt worden. 
Die Ausgaben über 1.400,00 Euro für Geräte- und Ausstattungsgegenstände 
wurden bereits besprochen. 
Die Ortsbürgermeisterin teilte mit, dass das Konto Reinigung durch Rechnungen, 
die nicht der Ortschaft Buko zuzuordnen sind, mit 193,00 € überzogen wurde. Sie 
wird den Sachverhalt mit der Verwaltung klären. 
 
Die Ortsbürgermeisterin teilt ausdrücklich mit, dass die Abstimmung an diesem 
Abend nur für den Haushalt 2012 der Ortschaft Buko erfolgt. Die Haushaltssat-
zung der Stadt Coswig (Anhalt) für das Haushaltsjahr 2012 beschließt der Stadt-
rat. 
 
Der Beschlussvorlage wurde die Zustimmung erteilt. 
  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
 
 

 6. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Die Ortsbürgermeisterin informierte die Ortschaftsräte über die Informationen zu 

Anliegen aus der letzten Ortschaftsratssitzung vom Fachbereich Bauwe-
sen/Umwelt. 

1. Umflügen von Feldwegen – Die betroffenen Wege sollten bekannt gege-
ben werden. OR L. Mahlo hat die Zuarbeit bereits getätigt: Fußweg, Weg 
nach Altbuko-Grochewitz, Weg zum Hagen-Schwarzer Busch, Weidener 
Weg 

2. Maßnahme am Seegen – Erfolgt im Auftrag vom Landesamt für Hoch-
wasserschutz und dient dem Messstellennetz zur Grundwasserüberwa-
chung. 

3. Standort Energiesäule – Wurde durch eine schriftliche Information vom 
Fachdienst Bauwesen/Umwelt erläutert. 
Hierbei kamen noch wenige Diskussionen auf. 

 
Die Ortsbürgermeisterin gab zu Protokoll, dass der Verein „Frisch auf Buko“ noch 
100,00 € nach § 4 des Gebietsänderungsvertrages überwiesen bekommen sol-
len, da die Kosten für das Dorffest höher ausgefallen sind. 
 
Es gab in der Verwaltung die Anfrage eines Investors, ob Kommunale Dachflä-
chen für Solaranlagen vorhanden wären. 
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Lt. OR L. Mahlo würde die Vorderseite des DGH evtl. die Kriterien erfüllen. Die 
Ortsbürgermeisterin stellte jedoch fest, dass bereits Vorschläge von der Verwal-
tung unterbreitet wurden, die Ortschaft Buko aber nicht benannt war.   
 
Lt. Ortsbürgermeisterin ist das Spielgerät fertig aufgebaut. Die Abnahme mit Zer-
tifikat soll am nächsten Tag stattfinden. 
 
Die Ortsbürgermeisterin gab bekannt, dass es über Winter keine 1,- Euro Maß-
nahme für die Ortschaft geben wird. Somit wirft sich das Problem auf, dass bei 
Schneefall sicherlich früh um 6.00 Uhr bzw. 7.00 Uhr kein Schnee geschoben 
sein wird. Für einen privaten Anbieter ist kein Geld im Haushalt und die Stadtwer-
ke könnten erst später die Straße beräumen. 
OR U. Mahlo meinte, dass damit eine „Lawine“ losgetreten wird, wenn die Wege 
und Straßen nicht rechtzeitig (morgens) von Schnee und Eis befreit werden. Die 
Unfallgefahr steigt. Er unterbreitete den Vorschlag, über den Verein etwas zu 
organisieren, was die Ortsbürgermeisterin jedoch verwarf, weil der Verein auch 
nicht ausreichend Geld dafür hätte. Sie meint, es muss eine klare Lösung gefun-
den werden und hat auch einen Vorschlag, den sie im nichtöffentlichen Teil erläu-
tern möchte. 
 
19.40 Uhr – Herr Schubert (Gast) verabschiedet sich und verlässt den Raum. 
 
Es wurde angesprochen, dass die Bauschilder immer noch herumstehen. Die 
Ortsbürgermeisterin informierte, dass die zuständige Mitarbeiterin im Fachbereich 
Bauwesen/Umwelt der Stadt Coswig (Anh.) die Kreisverwaltung zwecks Abho-
lung angeschrieben hatte. 
 
OR U. Mahlo wollte wissen, wie weit die Verlegung des Breitband-Netzes nach 
Grochewitz vorangeschritten ist.  Die Ortsbürgermeisterin konnte im Moment kei-
ne Auskunft darüber geben. 
 
Weitere Anfragen, Anregungen und Mitteilungen gab es nicht, so dass die Orts-
bürgermeisterin den öffentlichen Teil der Sitzung schloss. 
 
 

 
 
 
Coswig (Anhalt), den 23.11.2011 
 
 
 
 
Keck                                                                                      Weber 
Ortsbürgermeisterin      Protokollantin 
 


